

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

护一方电网安全 保万家灯火通明

——记国网重庆市电力公司合川供电公司

◎记者 甘晓伟 文/图

2022年合川区最美应急人

220伏,可以让一盏灯点亮,10千伏,可以让一间工厂运转,500千伏,足以让一座城市充满活力。如今,人们已经很难想象,离开了电,要怎么生活。而在这些电力设施如常运转的背后,是无数基层电力工作人员,披星戴月、风雨无阻的辛勤付出与坚守。在合川也有这么一群人,在无数个夜阑人静的黑夜和数不清的阖家团圆的日子里,他们始终坚守在一线,护一方电网安全,保万家灯火璀璨,他们是合川“供电人”——国网重庆市电力公司合川供电公司。



电力工人正在抢修线路

烈日下 高空抢修是工作常态

每逢迎峰度夏,都是电力工人最繁忙的时候。5月8日上午10时许,烈日已高悬在天空,当记者到达将军路天居巷时,国网重庆市电力公司合川供电公司(以下简称合川供电公司)的电力工人们已经在进行抢修工作了。

他们架好绝缘梯,拿着工具,穿着厚厚的作业服,爬到电线杆顶部,顶着烈日开始作业,对天居巷片区出现的低电压和老旧线路进行抢修和更换。

时间一点点过去,天气越来越热,记者站在地面一小会儿就已经汗流浹背了,而对于在高空作业的电力工人来说则更加严峻,他们的工作服已经被汗水浸泡得变了颜色,头上的安全帽就像

戴着一个蒸笼,汗珠从他们脸上止不住地往下流。

“我们每天都会通过监控系统检测所有辖区的用电情况,如果发现辖区内有电压异常的用户或者负载异常的电压,我们都会赶到现场,以此来消除可能存在的安全隐患,确保老百姓能够放心安全用电。天居巷这边抢修完毕以后,我们紧接着还要去滨江路附近小区进行检修。”合川供电公司城区供电服务中心主任王彬告诉记者,这样的工作状态是常态,每天他们都会重复六七次。

这些日常的抢险、抢修只是合川供电公司应急管理的其中一部分。近年来,该公司严格落实以主要负责人为第

一责任人的应急处置工作责任制,领导班子的应急处置工作责任制,现场部署、现场督导。编制《应对重大突发事件“四个一线、四个无忧”保障方案》,建立现场指挥、调度指挥、供服值班、后勤保障、家事处理、损失报修等8个支撑保障队伍,构建统一指挥、专常兼备、响应迅速、协同联动的应急处置体系,确保重大突发事件快速反应,有效应对。

灾难前 全力以赴投入应急抢险

合川城区三江汇聚,城区及各镇街沿江而建,地势低洼,若上游连续降雨,易造成水位快速上涨,防汛抗洪形势严峻。而在防汛处置中的安全管控尤为重要,为确保防汛应急处置有序,保障民生无忧,合川供电公司积极推进水上、高空、有限空间救援等应急仓库建设,升级改造应急指挥中心,接入作业现场视频监控,实现应急现场可视化指挥。

通过与企业、水利、地震地质等部门沟通,建立1小时防汛快报机制,提升预防预警能力,接入作业现场突发事件快速响应能力。

同时,划分党员责任区,抽调各部门、党员志愿者组成安全有序复电维稳组,领导包片、中干定点、一线蹲守,维稳组深入社区、村社,实时满足群众诉求,指导安全用电。组织专业部门统筹协调发电车、发电机、照明车、冲锋舟等防汛设备,通过移动大数据平台短信覆盖、微信等方式转发传播复电信息,有效增强对群众情绪的及时疏导,做到“水进人退电停、水退人进电通”。

2020年“8.17”洪峰过境期间,汛期临停10千伏线路24条,涉及用电户数3.1万户,合川供电公司累计出动抢险人员860人次,车辆、冲锋舟等242台次,平均每人每天接听电话100余个;2021年应对了“5.2”暴风雨灾害、“7.11”渠江过境洪峰、“7.29”12级台风袭击等自然灾害,合川供电公司安全完成抢修断杆79根,断线143处,变压器12台,其他设施损坏45处,配合地方政府开展火灾救援5次,山体滑坡救援1次。

平凡因坚持而伟大,在烈日的炙烤下,在绵延的线路中,在每一次险情面前,在城市,在乡村,在每一个白天和夜晚……他们用实际行动践行着“人民电业为人民”的企业宗旨,他们为了点亮万家灯火的承诺,守护着江城大地万家灯火的通明。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



1945年,《沁园春·雪》在重庆首次公开发表

“北国风光,千里冰封,万里雪飘。望长城内外,惟余莽莽;大河上下,顿失滔滔……”红岩革命纪念馆“千秋红岩——中共中央南方局历史陈列”展览内,一块显示屏循环播放着《沁园春·雪》短片。

在显示屏下方的展柜中心位置,陈列着毛泽东在“第十八集团军重庆办事处”信笺上题写的《沁园春·雪》手稿复制件。大气磅礴、豪放酣畅的书法艺术,将观众的思绪带回到上世纪40年代。

“1945年,毛泽东同志为诗人柳亚子题写过两幅《沁园春·雪》。是年11月14日,《沁园春·雪》在重庆《新民报·晚刊》首次公开发表。”4月12日,红岩联线管理中心科研处处长王庆华在接受重庆日报记者采访时说。

毛泽东为何会为柳亚子题写两幅《沁园春·雪》?这首壮丽的诗篇是如何公开发表的?发表之后产生了怎样的影响?

毛泽东为柳亚子写过两首《沁园春·雪》

4月12日清晨,红岩村景区鸟语花香,春意盎然。景区内《沁园春·雪》广场中央石壁上,镌刻着《沁园春·雪》手稿。仔细观察,人们会发现石壁上镌刻的《沁园春·雪》和“第十八集团军重庆办事处”信笺上题写的《沁园春·雪》稍有不同——前者比后者多了“亚子先生教正”和“毛泽东”几个字,以及毛泽东的印章。

“这两首《沁园春·雪》都是毛泽东题写后赠送给柳亚子的,原作均收藏在中央档案馆。”王庆华说,这首著名的咏雪词诞生于1936年。

1936年2月,毛泽东率领部队东渡黄河,奔赴抗日前线时,在途中目之所及,群山环抱、沟壑纵横、千里冰封,不禁豪情满怀,在一农户家中挥笔写下了这一千古名篇。

“这首词写在中华民族生死存亡之际,它以‘数风流人物,还看今朝’的豪迈语言,明确指出,只要在中国共产党的领导下,中国人民团结起来,筑成民族统一战线,就一定取得抗日战争的最后胜利。”王庆华说。

毛泽东为柳亚子题写《沁园春·雪》和重庆谈判这一历史性会谈有关。1945年8月,毛泽东从延安飞抵重庆,参加重庆谈判,在此期间与柳亚子重逢。故友见面,分外激动,柳亚子多次向毛泽东呈诗,并索句留念。

1945年10月7日,毛泽东给柳亚子回信:“……初到陕北看见大雪时,填过一首词,似与先生诗格略近,录呈正。”毛泽东还用“第十八集团军重庆办事处”信笺题写了《沁园春·雪》,与信一同寄给了柳亚子。

柳亚子收到信和诗词后,高兴之余发现信笺上的题词没有题上、下款,也没有毛泽东的署名。柳亚子不想留有遗憾。他抓住毛泽东离开重庆前的时间,准备好纪念册,请他再题写一遍。

这次题写在柳亚子纪念册上的《沁园春·雪》加上了“亚子先生教正”的上款和“毛泽东”的落款。随后,柳亚子又提请毛泽东盖章,奈何毛泽东没带印章。于是,柳亚子请篆刻家曹立庵连夜刻了两方印——白文为“毛泽东印”,朱文为“润之”,盖于毛泽东落款之后。

不仅如此,柳亚子还请郭沫若手书“北国风光”列于毛泽东墨迹之前,将自己的和词及后记抄录在毛泽东墨迹之后。(未完待续) (学习强国重庆学习平台供稿)

防灾减灾宣传进社区 避灾急救知识记心间

本报讯(记者 谌永恒 摄影报道)在全国防灾减灾日到来之际,5月9日,南街街道牌坊社区组织开展防灾减灾宣传教育,普及防灾减灾知识和避灾自救互救技能,提高辖区居民风险防范意识。

活动中,社区志愿者、社区辅警、东津沱卫生院医务人员通过播放视频、现场讲解、互动体验、情景模拟等形式向辖区群众现场传授了心肺复苏、海姆立克急救法、包扎止血等自救知识,普及了灾害常识、防灾减灾知识和避灾自救互救技能;详细介绍了发生火灾后,如何正确穿戴防毒面具进行逃生,并组织居民进行试戴体验;通过观看视频播放学习地震发生后如何正确逃生、自救,情景模拟了发生地震的自救逃生演练。

辖区居民刘慧慧表示,此次活动内容丰富,学到了很多急救知识,受益良多,将这些急救知识传授给身边亲友;若遇到紧急情况,她将积极伸出援手,运用所学急救知识帮助他人脱离险境。



居民学习使用心肺复苏法

新型路灯扮靓园区 保障群众安全出行



路灯照亮了园区的道路

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)5月10日晚,记者在工业园区花园路看到,一排排高大的路灯从近处延伸到远方,将夜色下的公路照得十分明亮。公路上不时有汽车行驶而过,路边能看到三三两两的居民正在散步。

“我在附近的家具厂上班,晚饭后习惯出来散散步。以前这一带没有安装路灯,晚上出门看不清路,还真有点害怕。现在路灯安好了,晚上出门到处都能看见,生活比以前方便多了!”重庆瑞天致格家具有限公司员工唐祖国对记者说。

据工业园区管委会相关负责人介绍,园区内企业众多,夜间经常有员工上下班和大货车通行。没有安装路灯之前,稍有不慎就会发生交通事故。为提升辖区人居环境,方便群众夜间出行,该管委会开展道路亮化亮化行动,实施了工业园区路灯改造工程,采用目前国内领先

的城市道路照明方案,在园区内的所有主次干道上安装路灯,既改善了当地交通环境,方便了辖区群众夜间出行,又美化了园区人居环境,受到群众一致好评。

据了解,这些高效节能的路灯是由我区招商引资企业——重庆思委夫特科技有限公司研发设计的产品,在建设费用、节能效率、维护费用、照明质量,以及安全性和可靠性等方面体现了强大优势。该公司先后获得国家高新技术企业、国家科技部创新基金重点培育企业和重庆市节能服务单位等称号。相较于传统方案,该公司的城市道路照明方案可节省30%至50%的建设费用,减少40%至60%的能源消耗,降低80%的维护成本。目前,该公司的城市道路照明方案在区内外众多路灯安装工程中得到应用,进一步推动了环保节能,提高了群众的满意度。

久长路社区 开展“榜样面对面”宣讲

本报讯(记者 黄盛)5月6日,钓鱼城街道久长路社区开展“榜样面对面”宣讲活动,邀请2021年合川新乡贤获得者程光德为社区居民讲述自己热心公益服务辖区居民的故事。

宣讲中,程光德结合实际,面对面向大家讲述了自己多年来义务为社区报刊栏张

贴报纸,让辖区居民及时了解各类信息的故事。现年已88岁的程光德于1985年在三汇镇初级中学入党,于1999年将组织关系转入久长路社区党委,现为三支部的一名党员。自2013年开始,程光德和妻子坚持每天义务的为社区报刊栏张贴报纸,三年来,风雨无阻,受到了大家的一致赞扬。



5月8日是“世界红十字日”,为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,香龙镇石龙社区、镇卫生院在石龙广场开展义诊、健康咨询服务活动。医务人员为老人免费体检、诊疗,对常见病、慢性病进行初步筛查诊断,并提出了合理化治疗和健康管理指导,提高了居民的疾病预防意识。 通讯员 汪治忠 摄